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Which degree program are you pursuing?

93 responses

1. When you joined the College, you were oriented about expectations
from from you and the competencies you should develop on completion
of the Programme?

93 responses

2. The teaching of theory courses helped you to become aware about the
working of school system in the country

93 responses

Copy

B.Ed.
M.Ed.

100%

Copy

Both expectations and
competencies were clearly
stated
Only one of the two was clearly
stated
Both were stated but not
adequately
Could not understand both
clearly
No such orientation was given

15.1%

72%

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree
Strongly Disagree

16.1%

11.8%

67.7%
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3. Did the educational documents/reports available at the institution help
you to understand the educational functioning?

93 responses

4. You got an exposure to multiple modes of teaching learning in the
college

93 responses

5. Did you get opportunity to learn through internet-based sources during
your stay in the college?

93 responses

Copy

To a very great extent
To a great extent
To some extent
Not very sure
Not of any help

7.5%

53.8%

30.1%

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree
Maybe
Strongly Disagree

14%

12.9%

63.4%

Copy

Regularly
As and when teacher specified
Occasionally
Very rarely
Not at all

12.9%

8.6%

19.4%

29%

30.1%
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6. To what extent did the teaching-learning in the college enabled you to
be capable of meaningfully adopting ICT based learning sequences for
school teaching?

93 responses

7. The learning activities provided in the college help you to develop
necessary competencies to become a teacher?

93 responses

8. How well you were "prepared" for the practice of teaching in schools?

93 responses

Copy

Can use all ICT resources with
ease
Can use some ICT resources
with ease
Can use ICT resources in a
limited way
Not so confident in using any
ICT resources
Not at all capable in using ICT
resources

14%

7.5%

9.7%35.5%

33.3%

Copy

Greater extent
Some extent
Occasionally
Vary rarely
Not at all

8.6%

43%

44.1%

Copy

Very well prepared
Satisfactorily prepared
Somewhat prepared
Not well prepared
Not at all prepared

25.8%

43%

28%
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9. Did the orientation given for the school-based internship was useful
and adequate?

93 responses

10. My experience in school during internship was very useful.

93 responses

11. The internal evaluation in the college was relevant and impartial.

93 responses

Copy

Very useful & adequate
Useful & adequate
Useful & not adequate
Just barely adequate

24.7%

7.5%

9.7%

58.1%

Copy

Strongly agree
agree
Not sure
Disagree
Strongly disagree

25.8%

71%

Copy

Strongly agree
agree
Not sure
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Strongly disagree

14%

25.8%

53.8%
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12.Overall qualities of Teaching, Learning and Evaluation processes in
the College are good?

93 responses

13.Did the mentoring process in the college help you to resolve the
difficulties in academic and personal matters?

93 responses

Copy

Strongly agree
agree
Not sure
Disagree
Strongly disagree

12.9%

15.1%

65.6%

Copy

Greater extent
Some extent
Occasionally
Very rarely
Not at all

18.3%

17.2%

48.4%
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14. Name any two significant attributes which you have learnt helped you for effective
classroom teaching:

93 responses

Time management, discipline, punctuality

Skills in communication and collaboration

Nothing only using TLM

1.Proper use of teaching learning materials , 2. How to engage students in the classroom.

Confidence , patience.

Class management and independence

Patience and determination

1. Classroom management
2. Lesson preparation

Time management and classroom management

confident and understanding students behaviour

1. As a teacher, our voice is the key component in managing the class
2. The tlms helped alot while delivering the lessons.

Time management and classroom management.

Real life experience and self determination

Clear communication and adaptability

Confident and leadership

Classroom management ,collaboration and skill of communication

Differentiated instruction and use of teaching aids

Classroom management, patience

classroom management , TLM
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Built confidence
Public speaking

Classroom management
Methods of teaching; inductive, deductive, and narration.

Set induction and voice modulation

Classroom management and differentiated instruction

Good use of blackboard and good body gestures in class while teaching

Teaching aids and lesson plan

Independence and not relying on others, peers or teachers in order to get the job done.
After almost 10 years I had to go back to hand written assignments

Boldness & Interactive Class

Classroom management differentiate instuction

Managing class and way to start the teaching learning process

Confidence and clarity in voice

Confidence and child pedagogical knowledge

1. Patience
2. Self- Confidence

Microteaching , classroom magment

Confidence

Classroom management, Skill in communication.

Leadership, confidence

To be patient and listen more

Self determination

Communication
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Teaching learning materials

Classroom management, lesson delivery

Lesson plan, teaching aid

Classroom management and communication skill

Create effective imagination and teaching chapter interestingly

1.management of classroom
2.using effective TLM.

1. Class management.
2. Effective teaching methods based on class and the topic.

Confidence and self accountability

Proper use of TLMs ,ICT

Following proper lesson plan and maintaining the class

ICT and model

How to use tlm

Confidence and punctuality

Using TLMs
Set induction

Public speaking. Class room management.

Confident, Competent

Different Teaching methods and teaching skills

Help in removing stage phobia.
Improved in classroom management.

1. Helped me to become a perfect teacher
2. I have learned different skills in this B.Ed Course
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1.Classroom management
2.Better Set Induction

1.To teach within the understanding level of the students:Ensure understandability
2.To promote encouragement and build strong rapport with them.

Teaching method and TLM

Use of ICT in teaching learning process and use of TLMs

1. Was able to plan well and structured lesson plan
2. Making of teaching aid..

Develop my confident, I improve my self in teaching learning materials

Collaboration learning active participation

Preparation of lesson plan and how to use TLM while teaching.

Building relationships and public speaking

1. Adaptability
2. Active and resourceful

Language and use of ict

Confident build and time management

1) using of TLM, 2) communication skills

ICT TOOLS andTLM

1.Mentorship
2.experience

Classroom etiquette’s and building confidence through constant practice in college

Honesty and dedicated

Develop confident and I improve my self in teaching.

Demonstration method and lecture methods

Time management and discipline
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Management of classroom
Use effective teaching aids

Being Punctual
Use of Various TLMs

Public speaking
Confidence

Classroom Management & Patience

How to introduce new topic in classroom

Good

Patience and clear communication

Using tlm

Communication and adaptability

ICT and TLM

Lifelong learning and adaption

Proper use of tlm and lesson plan

Self Dependent and Class Management

Classroom management
Good communication skills

Strong subject knowledge and communication skill
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15. Mention any two of your expectations from Teacher education Programme which
are fulfilled:

93 responses

Quality education

Removal of stage fear, confident

Training skills and delivery methods

I guess teacher’s have to be more active they can’t just show us arrogant attitude. Cause
sometimes we faced a lot of problems and we were helpless. Teacher should be polite

1. How to teach in effective way.
2. Improvement in communication skill.

Delivery method , implementation training skills was very good

Provides notes , personally corrects us

Confidence and knowledge expansion

1. Helpfull

Punctuality and patience

learn different teaching techniques and and create understanding environment

1. I have gained some confidence
2. I have developed communication skills

Punctuality, patience

knowledge and skills

Practical teaching experience and comprehensive curriculum

Able to use different methods of teaching
Able to provide potential

Classes for student centric, classes were well managed

Development of teaching skills. Understanding of child psychology.
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Enhanced pedagogical skills, practical teaching experience

classroom management , guidance

Gained Confidence while teaching
Quite helpful

Gained experiences from teacher & involvement of students in class and extra curricular

Public speaking and stage fear

Practical exposure and real life teaching

Well spoken and well knowledge

I got to learn about the culture of sikkim and in a way I hadn't before and got to experience
college after working for years.
I learnt about the state of the education system in sikkim and how different it is from the one
I'm familiar with

Using of PPT Visual Aids & Lecturing method

development of teaching skill

The method and confidence

Good guidance and support

My stage fright is removed and I've learnt important teacher ethics

1. Proper use of ICT resources
2. Some teachers as role model

support in education, and other activities

Knowledge

Get encouragement and inspiration,adaptability skills.

Able to know the basic strategies

Building confidence and problem solving ablity

Knowledge and skills
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Got some clearance about teaching way

Confident
Various skills of teaching

Teaching

Practical teaching experience and pedagogical knowledge

Teaching methods and prepared for internship

1.Teaching practice
2. How to make rapport with the students.

1. Patience level while listening what we are saying.
2. Different ways of teaching applied by different teachers during the course.

Able to know the basic strategies to teach.
Aware of different tools for an effective teaching

Developed and learned different skills to become a teacher.

Honestly not much is fulfilled

Use of tlm

Helping the student in training
Helping in how to make lesson plan

Teaching different skills

Some teachers are good in teaching

Basic idea about Teaching was fulfilled. Idea about Teacher life.

Interactive, effective classroom teaching

I become confident enough to speak infront of the people and learned different teaching skills

Way of teaching to students in classroom.
Improved in communication with teachers and students.

1. Perfect Teaching
2. Demonstration of lesson was good
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1. Proper Mentoring
2. Lesson affirmation

1.Strong sense of responsibility and interest
2.To enjoy teaching and learning process

I gained confidence and developed communication skill and better management of classroom

Opportunities and guidances was provided to develop yourself and it provided platform to
experience real classroom situation.

1. wellversed about my course
2. Communication both verbal and written

Confident develop and activity is given to the student

Guidance and support

To built confident while delivering the lecture.

How to handle the students .

Mastering public speaking and communication skill

1. Teaching
2. Public speaking

Professional development
Language (English)

Able to use different method of teaching and able to know my potential.

1) improvement in communication skills
2) confidence

Well experience and trained teacher should be become a good teacher

1.aspiration
2.exposure

Public speaking and building relationships

Self confidence and well managed
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Able to know basic strategies

Built confidence and talking skill

Help students with more hands on notes

Teaching practice
How to establish rapport with the students

None

Proper education
helpful teachers

Mentorship and Support

1) The guidance and support they made towards students for there improvements
2) some of the teachers way of teaching was very interesting

Satisfactory

Confident and clear communication

They should show good atitude towards students.

Pratical teaching experience and development of pedagogical skill

More practical session

Great encouragement and classroom management

Lesson plan maintain

Not much expectations was fulfilled(Some teachers are qualified teachers.)

Good collaboration
Good decision making

Development of pedagogical skills and pedagogical content knowledge
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16.  Mention any two of your expectations from Teacher education Programme which
are not fulfilled:

93 responses

None

Placement opportunities

Nothing

Micro teaching skills and financial dependency on students

Maybe helping the students in a better way for teacher training. And help students in making
model or you can just give some suggestions.

1. Proper training before internship.
2. Exposure to real life situation.

All teacher are good in teaching skills.
Well lesson delivery .

We had expected the teachers to be a little more polite towards us .
Not to personally target any student and show some professionalism

Not being able to make full utilisation of ict tools and not being able to work in a group based
activities at its fullest

high amount of fee but the quality of education was not satisfactory

1. The internship program should be for 3 months
2. The skills could be taught properly before the internship phase.

Placement opportunity

Management and adequacy

Support for Special Education and Technology Integration

ICT should be used more and teaching use to focus more on practical section

Technology facilities like ICT

Practical aspect not sufficient.
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Exposure to diverse classroom environments, personalised mentor and support

use of proper ITC

All the micro and macro teaching skills should be taught properly before going to internship
College infrastructure is not good

Not able to make student use of computers & not able to make student regular in college
(Attendance)

..

No pedagogy of commerce

Not Use of ICT and not taken to Study tour

Use pf teaching aids

Quality education with clear instructions and reliable mentors that are willing to accept
constructive criticism.
The college provides little to no resources to the students. And being a private college doesn't
mean that students pay for every single activity for themselves and the faculty above and
beyond a fees that doesn't match the quality of education provided

High amount of fees but the quality of education is not as expected

practical aspect of teaching

No as such

Not sure

ICT training should be focused because since we aren't taught about it, during internship most
of the schools have smart board and it becomes a problem to use them.
There should be one more class in the curriculum which teaches us what will be expected of
us during interviews. We all will be facing them soon after our b Ed gets over so if we're give an
idea as to what kinda questions will be asked, how to make our CV how to behave in our
interview that would be of great help

1. College Time management
2. Incomplete course by some teachers

Language barrier, favourisam
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Management

Internship period should be extended.

They should provide more ICT facilities

Mentorship and Professionalism

Management

No idea

Interaction
Good speaker

Quality education, cooperation

Use of teaching aid

internship period could have been extended

Avoid Discrimination, biasness study on good student between slow learner

1.School internship could have extended and macro teaching as well.

1. Incomplete syllabus by some teachers
2. Behaviour of some teachers to some students.

Need to give more time on classroom teaching need to use more technology for better class

I don't think much is not fulfilled

All fullfill

Not teaching macro and micro lesson properly

Everything was okay

Teachers need to have a good command over the language in which they are teaching

The Indian Education is very bad. Can’t mention only two.

Charging high fees and quality of education as expected, Incompetent teacher
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More practice for micro and macro teaching skills and More time for internship should be
given

College don't use ICT facilities..
Advance technology should be use in college.

1. Health Facilities should be there
2. ICT Facilities should be there

1. More guidance during internship
2. Use of various teaching skill during lectures

More Trained Faculty members can be recruited.

Internship program should be little longer and micro and macro skill should be taught in details

Placement was not provided by the college and it could be better if there were more practical
during this course.

Overall fulfilled

They should provide more ICT facilities, School survey should be provided by the teacher in
regular basis

They did not use proper ICT

Funds allotment and excursions

More use of ict
Computer class

ICT should be use more and Teacher need to use focuse more on practical session.

1)

Placement opportunity should be given them

1. Feasibility
2.Compactability

The syllabus itself is very well designed but limited time sometimes led to incompleteness and
I personally felt the course can be even more well organised for better results both
academically and for holistic development.
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Specification on individual problems

They should provide more ICT facilities

Nothing

Proper notes

School internship could

More teaching skills needs to be there
More updated

More info about how to teach and info about the classroom situation in schools before going
for internship
College Infrastructure is not satisfactory.

Adequate Preparation for Real world challenges

Overall fulfill

Tlm should be used

Every thing fulfilled

They should teach micro macro lesson more efficiently...

Internship period could have been extended

More used ICT

Tlm

Most of the teachers are not punctual with their classes and unable to finish syllabus on time
and most of the teachers are not qualified enough to take classes (either they come to class
unprepared or have less content knowledge)

Teaching aids could be used as an when required
Audio vedios could be used

Mentorship and collaboration with experienced teacher
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17. Considering all your experiences with respect to teaching learning
and evaluation process in the College how do you rate the college on a
five point scale

93 responses
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Copy
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Not Satisfactory
Very Poor
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